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Організований наркобізнес, на жаль, є сумною реальністю сучасного життя багатьох країн 
світу, у тому числі і України та є одним з найнебезпечніших форм організованої злочинності, 
який здійснюється у вигляді промислу й притаманна низка ознак, зв’язків, які успішно 
втілюються та взаємодіють між собою, завдає непомірної шкоди, порівняно з іншими 
наркозлочинами, окремим особам, суспільству на державі вцілому. Такий вид злочинності 
також істотно знижує рівень нормального розвитку та зміцнення генофонду нації, негативно 
впливаючи на рівень психофізичного розвитку населення, сприяє деградації моральних 
засадам суспільства,підриває нормальне функціонування державних, комунальних та 
приватних структур, тягне за собою вчинення інших злочинів, не лише у сфері незаконного 
обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, а також 
підвищення рівня скоєнихнаркозлочинів в Україні [1]. Тому запобігання наркобізнесу є 
проблемою назрілою та реальною, яку потрібно присікти та попередити спільними зусилля, 
на всіх рівнях, як на державному так і на регіональному, шляхом 
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розроблення, втілення, вдосконалення дієвих заходів протидії цьому лиху. Наркобізнес, як і 
загалом організована злочинність являє собою згуртоване кримінальне середовище для 
ведення протиправного способу життя в умовах глибокої конспірації протягом тривалого часу
з метою максимального накопичення капіталу (прибутку) за будь яку ціну[2, с. 110]. 
Пріоритетними цілямиж його є встановлення влади над особистістю й над суспільством. Хто 
здійснює контроль над виробництвом та продажем наркотиків – його статки стрімко 
зростають, тому вони дають йому владу, і не тільки над тими в кого сформувався 
хворобливий потяг до наркотиків, а й над суспільством загалом. Мільярдні доходи 
наркобізнес отримує саме завдяки виробництву тарозповсюдженню наркотиків [9]. Рушійною
силою наркобізнесу найчастіше виступає корисливонасильницька мотивація, тому що 
приносить надзвичайно велику наживу отриману незаконним шляхом. Мафія нічого не 
робить безкорисливо, всі дії організованих злочинців підкорені наживі й владі, у цілях тієї ж 
наживи та її безпечного досягнення [8, с. 11]. Останні роки явно демонструють принципове 
відчуження влади від суспільства, населення. Це спостерігається в усьому: в розмірах 
заробітноїплатніпредставників адміністрації та депутатського корпусу в центрі і на місцях, 
які на кілька порядків вище середньостатистичних показників, лобіюванні кастових інтересів
у представницьких органах, всупереч суспільним потребам, а головне – в прагненні 
нестримно збагачуватись (використовуючи владні повноваження). Щодо криміналізації 
суспільства, тоцедещо інакше, вона виступає як найбільш небезпечний прояв його деградації.
В ній фокусуються та концентруються процеси культурної інволюції, а саме, спалахи 
культурної трансформації (мутації), оскільки найбільш зримо культура перетворюється на 
свій антипод стихійно, стрибкоподібно і саме в ці стихійні періоди суспільство 
криміналізується найшвидшими темпами. Також, вона являє собою закономірний результат 
вандалізації, штучного руйнування культурного ядра суспільства ( і цивілізації), заміни його 
ерзац-зразками [5, с. 108 – 111; 6, с. 12]. Не випадково,що героєм сьогодення в нашій державі 
(та і в переважній більшості держав пострадянського простору) став злочинець. Він повною 
мірою виражає ту страшенну підміну 
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цінностей. Якщо раніше злочинця сторонилися, його боялися і зневажали, то зараз, репутація
бандита («бригадного») вважається почесною, знайомства з ним шукають, його бояться і 



поважають, звертаються за підтримкою у вирішенні побутових та інших життєвих проблем 
[4, с. 240 – 241]. Ідеологія злочинного життя та моралі культивується і стає організованою, 
яка за останні роки змінила своєобличчя, що стало більш витонченим і політизованим. До 
найбільш небезпечних організованих формувань, практично всі автори одностайно відносять 
явище, яке не має аналогів в кримінальній практиці – «злодії в 
законі»відродження«злодійський» ідеології і її спочатку нелегальне, а на сьогодні легальне 
поширення приховує в собі чимало небезпечностей. Ця ідеологія здатна надати досить 
потужний соціально-психологічний вплив, як на окрему особистість, так і на все суспільство 
в цілому. Небезпечно те, що культивація «злодійської» ідеології здійснюється не те щоб без 
допомоги, але більш того – з «легкої руки» засобів масової інформації, мистецтва, 
драматургії тощо. «Злодійська ідеологія», на думку В. С. Разінкіна, являє собою досить 
упорядковану систему негативних поглядів, цінностей та орієнтації, що містить критику 
внутрішньої, особливо кримінальної політики держави і вміло культивуючи антигромадські 
звичаїй традиції стосується не тільки кримінального, а також нормального способу життя[7, 
с. 13]. Отже, наркобізнес – широкомасштабна, організаційна незаконна діяльність, яка 
здійснюється як одноособово, так і високоорганізованими злочинними угрупуваннями у 
сфері незаконного обігу наркотиків з метою отримання від такої діяльності надприбутків у 
вигляді промислу. В Україні здійснюється широке коло заходів, які спрямовані на запобігання
наркобізнесу, його створенню, існуванню, розвитку та злочинам у сфері незаконного обігу 
наркотиків загалом. Деякі з них потребують вдосконалення та перегляду з урахуванням реалії
наркозлочинної ситуації та своєї ефективності й результативності. Тому що, наркобізнес 
проявляє свою стійкість до них через високу злочинну професійність та надприбутковість 
такої діяльності. Запобігання проводиться на загальносоціальному, спеціально-
кримінологічному, індивідуальному рівнях для усунення детермінант, які сприяють його 
виникненню. Водночас, більш результативнішій та ефективнішій протидії, 
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сприятиме подолання численних політичних, соціально-економічних проблем, які наразі 
залишаються не вирішеними. Також наркобізнес породив нову криміногенну ситуацію, яка 
вимагає для її вирішення невідкладних законодавчих, організаційно-управлінських заходів, 
значних матеріальних ресурсів тощо [2]. Однією з причин такої ситуації на сьогодні є 
недостатня наукова проробка проблем, відсутність чітких уявлень про стратегію і ідеології 
запобігання, а також досконалої правової, кримінологічної, криміналістичної та оперативно-
розшукової концепції та відповідних наукових рекомендацій з виявлення, розкриття, 
розслідування і попередження організованої злочинної діяльності. Теоретичномуж 
пізнаннюнаркобізнесу як найскладнішого та найнебезпечнішого соціально-правового явища 
в нашому суспільстві має передувати оперативно-розшукова, слідча і судова практика. 
Водночас, більш дієвій та ефективнішій протидії, сприятиме вирішеннябезліч існуючих 
політичних і соціально-економічних проблем, які на сьогодні залишаються нажаль 
невирішеними. Література 1. Денисов С. Ф. Кримінологія. Особлива частина : Навчальний 
посібник / С. Ф. Денисов, Т. А. Денисова, С. Г.Кулик. – З. : Вид – во КПУ, 2012. – С. 466 – 
467. 2. Кримінологія. Особлива частина: Навчальний посібник для студентів юридичних 
спеціальностей вищих закладів освіти / І. М. Даньшин, В. В. Голіна, О. Г. Кальман;За ред.І. 
М. Даньшина. – Харків: Право, 1999. – 232 с. 3. Кримінологія: Навч. посіб. / Ю. Ф. Іванов., О.
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Особлива частина [Підручник для студентів юрид. спец. вищ. навч. закладів] / І. М. Даньшин,
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